

共融堂訊

本堂神父：柳學文神父

2018年8月5日

朝聖地主任：潘文線神父

堂區信箱：koinoniarish@gmail.com

乙年 常年期第十八主日

堂區信箱：lanyashrine@gmail.com

士林耶穌君王堂

石牌聖體堂

蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地

台北市士林區中正路264號
電話：2832-4270

台北市北投區石牌路2段90巷20號
電話：2821-4735



台北市士林區德行東路202號
電話：0970818232

1. 共融堂區慕道班開業禮：

共融堂區慕道班將於8月15日(三)晚上7:30藉著泰澤祈禱的氛圍，在士林天主堂舉行開業禮，請慕道班老師們及願意陪伴的教友務必出席。
堂區備有報名表，請願意參加慕道班的新朋友報名。

2. 奧撒南讀書會招生中：

內容：「病者之書」討論、分享
簡介：真福奧撒南以聖經章節對病者的安慰
時間：每週一上午10:00~11:00
地點：士林堂活動中心。

3. 耶穌顯聖容慶日：

本週一(8/6)為耶穌顯聖容慶日，彌撒時間為上午7:00，請踴躍參加。

4. 聖母蒙召升天節：

下週日(8/12)台灣天主教會慶祝聖母蒙召升天節，藉著聖母的轉求保護我們的信仰。同時，聖伯鐸宗徒善會邀請各位教友為普世教會聖召盡一份心力，堂區備有奉獻袋，請慷慨奉獻。

5. 第二屆凱歌敬拜讚美音樂會：

時間：9月1日(六)13:00-17:00
地點：士林天主堂
現場有摸彩活動，請教友們提供禮物或認養禮品，於上班時間送至共融堂區辦公室。

6. 2018活力野餐家年華：

時間：9月15日(六)15:30-20:00
地點：榮星公園(民權東路三段一號)
費用：一家300元
報名截止日為8月31日(五)
詳情請參考公佈欄。

常年期第十八週禮儀日曆

日期	禮儀	慶日
8/6(一)	耶穌顯聖容	慶日
8/7(二)	聖思道二世教宗及同伴殉道	自由紀念日
8/7(二)	聖嘉業司鐸	自由紀念日
8/8(三)	聖道明司鐸	紀念日
8/9(四)	聖十字德蘭·本篤貞女殉道	自由紀念日
8/10(五)	聖樂倫(老倫佐)執事殉道	慶日
8/11(六)	聖嘉蘭貞女	紀念日

代禱意向

請為我們週遭身體受病痛之親友祈禱，求天主賜予他們勇敢接受病苦的恩寵，並使他們早日獲得治癒：

士林堂	應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、徐文秀姊妹、商淑貞姊妹、康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、陳蘭生夫婦、周榮安弟兄、盧德馨姊妹、韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹、李榮崑弟兄、鍾玲玉姊妹、趙吳玉慶姊妹
石牌堂	包鴻綏弟兄、張軒誠弟兄、張萍影姐妹、黃若瑟弟兄、張泮漁弟兄、張希良夫婦、曲謝福姊妹、張芝淑姊妹、陳杭璋弟兄
蘭雅堂	趙明玉姐妹、樂平昇弟兄、胡迪震弟兄、李素英姐妹、趙湘雯姊妹、張世來弟兄、謝玉梅姊妹、劉曼玲姊妹、黃玉真姊妹、陳嘉福弟兄、劉家彰弟兄、簡月華姊妹、陳石玉坤姊妹、張懋弟兄



常年期第十八主日

【出十六 2-4, 12-15；弗四 17, 20-24；若六 24-35】

潘家駿神父

在耶穌講論生命之糧的言論之前，群眾才剛經歷了耶穌發顯五餅二魚的神蹟。顯神蹟之後，一部分人見耶穌已離開他們，遂各自回本家去了；一部分人卻另有用意，仍留在耶穌發顯神蹟的地方，等待耶穌。第二天，他們發現耶穌和祂的門徒，並連同昨日停泊在那裏的一隻小船都不見了。此時剛好有從提庇黎雅城來的幾隻船，他們便上了那些船往葛法翁去尋找耶穌。

當他們在葛法翁殷切地找到了耶穌，就對祂說：「老師，祢幾時到了這裡呢？」其實這問題的背後，可以感受到一股令人感動的信念，他們堅信在這世俗所遭遇的任何問題，基本上這位能讓他們吃飽的耶穌都可以解決。然而耶穌並沒有針對他們的期待去回應，卻是直接道出了他們無法公開說出口的問題：「我實實在在告訴你們；你們找我，不是因為看到了神蹟，而是因為吃餅吃飽了。」這為轉變他們的思想的回應雖然狀似嚴厲，卻是讓我們聽到了耶穌充滿慈愛的苦口婆心。祂諄諄教導他們要為那使人獲得永生的食物勞碌，而不要為那只能養活現世生命的食物勞碌。

耶穌在這裡把他們的根本問題直接捅破說穿，指出他們在增餅神蹟的事件中，該看的不看、該懂得不懂、該聽得不聽、該做的不做。因為這些民眾不僅親眼目睹了耶穌的增餅奇蹟，也都親口飽足了肚腹，同時也應該聽聞了隨後耶穌步行海面的神蹟，但他們只看到物質層面的神蹟本身，卻沒有看見這神蹟所要指出的意義。事實上，「神蹟」的意義是記號、路標，因此它的作用並不是讓我們停留在自己肚腹的滿足上，更不是讓我們一心一意地只關注在我們自己的問題上，而是要把我們的眼光引導到耶穌基督身上，所以耶穌進一步向他們說：「你們不要為那可腐壞的食糧勞碌，而要為那到永生仍保存的食糧而努力。就是人子所要賜給你們的，因為祂是天主聖父所印證的。」

耶穌不要我們把所有生命的精力全部都放在那可腐壞的食糧上，因為天主自會照顧。事實上，今日糧食問題並不在於生產短缺的問題，卻是分配問題、浪費問題，以及個人利益、自我中心問題。世界上仍有許許多多的人處於赤貧狀態，但諷刺的是每年竟有三分之一糧食白白地浪費掉。所以，解決饑餓與貧窮不能單靠增加財富，使經濟增長就能達到目的，當務之急應該是要處理財富、糧食分配

不均，因為大部分的資源被少數人所壟斷。因此，事實上天主已經給了我們足夠的生命空間去追求那到永生仍然保存的食糧。

就如維持人肉體生命的要素有三樣：空氣、水和食物：人若不能呼吸空氣。那麼只能活幾分鐘，如果沒有水，生命大概只能支持一個星期，而沒有食物，那麼生命的期限大約是四十天；在若望福音中，我們也能看見耶穌如何滿足我們為到達永生的三個生命元素：在第三章耶穌與尼苛德摩講論新生中特別提到了風、提到了空氣，因著聖神的風或空氣，我們將要擁有屬神的永恆生命。在第四章裡，主耶穌把生命的活水賞賜給了撒瑪黎雅婦人；有了這活水，我們便獲得永恆的生命。而在這第六章裡，耶穌則是把自己作為生命之糧賜給了我們。事實上，為每一個基督徒，當我們在領受基督徒入門三件聖事：聖洗、堅振和聖體聖事時，耶穌就已經把這屬神生命的三個生命元素灌注在我們的生命中了。

這是何等的殊勝榮寵，天主子耶穌竟將自己賜給人作今生與來世的糧食，來飽飫人類最深處的饑餓，也就是屬神的饑餓。是的，只有耶穌才能夠滿足人類這最深的渴望，消解我們的饑渴。因為祂是人、是我們當中的一位，所以祂知道我們每一個人的需要；而因為祂是天主，因此祂能滿足我們每一個人的需要。祂的出生地是白冷，「白冷」的意義就是「糧食」，從耶穌的出生地似乎就已經預告了，耶穌受天父派遣來到世界的目的就是要成為「從天上來的真正的食糧」、成為「生命之糧」。祂就是生命（若十四6），所以祂能把生命賜予人，並且能維持人的生命。

是啊！祂是生命的食糧，能滿足我們一切的需要：當我們的祖宗在埃及，需要拯救，祂拯救；當他們走在曠野，需要食物時，祂供應；當我們的心靈空虛，祂充實；當我們必死時，祂賜永生。祂一如食物，不為自己保留一丁點什麼，任由我們吃喝下去，只為滿足我們的生命。人吃飽了，還不免一死；惟有領受耶穌基督這「生命之糧」，我們才不致滅亡，得著永生。祂是天主所預備的生命食糧，一切豐盛都在祂裡面。

主耶穌啊！我渴望祢，

請讓我的匱乏得到祢生命之糧的供應，
請讓我的無助得到祢生命之糧的扶助，
請讓我的饑餓得到祢生命之糧的飽飫。

阿們！